Matematika A2 - ukézkové pfiklady pro zkouskovy test - LS 2020-21

1. a) UkaZte, Ze mnoZina vSech feSeni diferencialni rovnice y"+ py'+qy =0 ( p,q € R ) tvofi vektorovy prostor ,
Jjehoz bazi je fundamentalni systém feeni této diferencialni rovnice . (4b)
Popiste fundamentalni systém Fe$eni pro viechny mo2nosti fedeni charakteristicka rovnice. (2b)

b) Najdéte feseni diferencidlni rovnice y” +4y =8¢”* —4cos2x , které spliiuje pocatedni podminky y(0) =1, »'(0)=0. (8b)

2. Bud dana funkce f (x, y) = arcsin (xz - y) . .
a) Najdéte a nalrinéte jeji defini¢ni obor . (2b)
b) Vypotitejte V £ (1,1). (2b)
¢) Napiste, co znamend, e funkce f : M — R" — R je diferencovatelnd v bod§ a € M (M je oteviena mnoZina }
a co nazyvame totilnim diferencidlem funkce f v bodé a . (3b)
d) Ukaite, Ze funkce /' je v bod¥ (1, 1) diferencovatelna . (2b)
Urlete v tomto bodé totalni diferencidl funkce f arovnici teéné roviny ke grafu f v bod# (1,1,0) . (Zb)
e) Napiste linedrni aproximaci funkce f (x, y)v okoli bodu (1, ) (2b)
f) Nabyva funkce / globdlnich extrémi ve svém defini¢nim oboru nebo lokalnich extrémi uvnitt ? (2b)
3. a) Vypotitejte objem télesa, které je ohrani¢ené rovinami z=0a x+y+z=2 avalcovou plochou y = x* . {8b)

b) Vypotitejte hmotnost télesa, ohraniteného rovinou z=0 a plochami x> +3? =1, z=x2+y?, je-li hustota # télesa
v bodg (x,y,z) pHmo im&ma vzdalenosti tohoto bodu od osy z. (8b)

4. a) Definujte pojmy :
i) potencidlni vektorové pole v oblasti @ < R’ (Rz) (2b)
ii) potencidl vektorového pole v oblasti o R® (R 2) a formulujte nutnou podminku a postadujici podminku pro

potencialnost vektorového pole v oblasti @ < R .

(2b}

b) Bud danav R? - {[0,0]} funkce U(x, y) = 1 .
i) Najdéte v R — {[0,0]} vekiorové pole f , jeho potencidlem je funkee U/ . (3b)
ii) Vypocitejte kfivkovy integral pole f z i) po kladné orientované kruznici o stfedu v poatku a poloméru R, (3b)

5. a) Vysvétlete, co znamend, Ze rovnici £ (x, y,z) =0 jevokoli bodu (xo, Yos z(,) definovana implicitng funkce
z=f (x, y). Formulujte v&tu o implicitn funkei pro tento pfipad. (4b)

b) DokaXe, Yerovnici x> +2y* 427 —2xy—dx+2y+4=0

je definovina v ckoli bodu ( 3,1 1) tmplicitni funkce z=z (x, y—), z(x, y)e c? ( U (3, 1)) . (2b)
¢ ) Ukazte, Ze bod (3,1) staciondrnim bodem funkce z( X,y ) (4b)
d) Nabyvi funkce z( X,y ) v bodé (3,1) lokAlni extrém? (6b)

nebo



5. a) Budte ¥a W vektorové prostory a L zobrazeni z ¥V'do W. Co znamend, ze L je linedrni zobrazeni ?
p Y J

(ib)
b) Nechf Z je zobrazeni, L: R*> — R® | pro které plati:
X X —2x5 + x5 x
Ll{xy 1= x +2x, | prolib.vektor | x, |€ R?;

X3 Xy + Xy X3
i} Je zobrazeni L linedrni zobrazen{ ? (2b)
ii) Existuje k zobrazeni L inverzni zobrazeni ? Pokud ano, najdéte jej. (4b)

nebo

5. a) Napiste, co Zznamena, Ze nevlastni integral J f (x)dx konverguje, resp. diverguje. (Zh)

a

o

t
by Rozhodnéte o konvergenci nevlastniho integrélu j amf_x dx (8b)
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